

2021年11月22日 星期一  
农历辛丑年十月十八  
第25335期 今日8版



安徽日报报业集团出版  
国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1  
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

·深入学习贯彻党的十九届六中全会精神·

## 汲取智慧力量 强化使命担当

——全省基层党员干部群众深入学习贯彻十九届六中全会精神

■本报记者 李浩 范孝东

连日来,全省广大基层党员干部群众认真学习、深刻领会党的十九届六中全会精神。他们纷纷表示,全会通过的决议进一步深化了广大党员干部对党的历史的认识,增强了奋进新征程、夺取新胜利的信心和力量;要以六中全会精神为根本遵循,立足岗位,忠诚尽职、奋勇争先,用心用情做好民生实事,推动经济发展提质扩量增效,为加快建设经济强、格局新、环境优、活力足、百姓富的现代化美好安徽贡献力量。

党的十九届六中全会召开后,巢湖市黄麓镇第一时间组织党员、群众进行集体学习。黄麓镇党委书记杨华松表示,将从党的百年奋斗重大成就和历史经验的过程中汲取不懈动力,把学习贯彻全会精神与基层治理工作结合起来,全面坚持和加强党的领导,充分发挥党员先锋的引领带

动作用,将黄麓镇塑方美丽乡村、富煌集团非公企业等党建示范点的先进经验向集镇治理、安全共治等方面延伸,全面动起来、立即干起来,不断提高基层治理现代化水平,着力解决公共服务、基础设施等方面的难点痛点,将黄麓镇打造成巢湖岸边一张亮丽名片。

实现共同富裕是社会主义的本质要求,而乡村振兴是实现共同富裕的必经之路。萧县王寨镇党委书记温瑞明表示,全会指出党始终把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,实施乡村振兴战略,加快推进农业农村现代化。我们要把学习贯彻全会精神与王寨镇振兴实际结合起来,全力巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,创新发展方式、探索致富新路径,大力发展辣椒、胡萝卜、葡萄种植和白山羊养殖等特色产业。发挥致富带头人等作用,以点及面,全面激活全镇农业发展内生动力,不断推动全镇产业发展,不断增强

加群众收入,加快推进乡村振兴、实现共同富裕的步伐。

党来自人民、植根人民、服务人民。合肥市庐阳区海棠街道建华社区党委书记武磊表示,通过深入学习十九届六中全会精神,让社区新一届党委班子在理论上更加清醒、信念上更加坚定、方向上更加明确、干劲上更加充足。社区是党和政府联系、服务居民群众的“最后一公里”,建华社区新一届党委班子将把全会精神贯彻到日常工作中,始终牢记“全心全意为人民服务”的根本宗旨,努力了解居民所思、所想、所盼,办好居民牵肠挂肚的民生大事,做好居民天天有感的关键小事,不断增强服务社区居民水平,提升社区居民幸福感和满意度。

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。天长市秦栏镇人大主席梁湘国表示,作为基层人大负责人,学习贯彻

全会精神,就要坚持在党委领导下做好基层人大工作,发挥好人大制度优势,深入践行全过程人民民主理念,保证人民当家作主。同时,要牢记人大代表身份,始终坚持以民为本、为民履职、为民服务,听民声察民情,不断提高履职能力,当好党和人民与人民群众之间的桥梁和纽带。

基层人力资源社会保障工作与群众切身利益紧密相连。亳州市谯城区人社局党组成员卞德庆表示,将认真学习领会和贯彻全会要求,坚持在发展中保障和改善民生,在工作中推进落实“六稳”“六保”政策,促进更加充分更高质量的就业,为人民群众提供更好更优的就业创业环境。推深做实全民参保计划,不断提高城乡居民养老保险待遇,使群众能有更好的养老保险保障。落实劳动保障法律法规,依法维护劳动者合法权益,构建和谐劳动关系,推动实现城乡居民业有所就、劳有所得、老有所养。

(下转3版)

## 集聚发展新能源



## 综合立体交通网规划出台

2035年全省县城实现15分钟上高速公路、45分钟上铁路

本报讯(记者 范克龙)为加快建设交通强省,近日,省交通运输厅、省发改委联合印发《安徽省综合立体交通网规划纲要》,提出构建便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠的现代化高质综合立体交通网。到2035年,实现全球主要城市快速通达,省内省外互联互通,市级节点立体畅达,县级节点高效互联,乡镇节点有效覆盖,基本形成“安徽123出行交通圈”和“安徽123快货物流圈”。

届时,享受快速交通服务的人口比重大幅提升,基本实现设区市行政中心30分钟上高铁,45分钟到机场,县级行政中心15分钟上高速公路、45分钟上铁路,全国重点镇30分钟上高速公路,乡镇15分钟上国道。中心城区至综合客运枢纽半小时到达,中心城区综合客运枢纽之间公共交通转换时间少于1小时,旅客出行

全链条便捷程度显著提高。

《纲要》还提出,重点打造4轴5廊6通道综合立体交通网。打造京港澳、武合宁、沿江、郑合杭4条综合性、立体化、大容量、快速化的交通主轴,强化安徽省与京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝4极之间联系,构筑安徽省融入新发展格局的主动脉。建设沿淮、商阜景、连芜黄、宁洛、徽杭5条多方式、多路径、便捷化的交通走廊,

强化省内“五区”之间及“五区”内部协调联动,促进皖北、皖西、皖南等区域一体化发展。建设徐阜武、盐洛、合青、合西、合福、武黄6条交通通道,提升安徽主要城市与周边城市群、都市圈的互联互通水平,完善对外通道格局,强化主轴、走廊之间的有效联通,增强国家、区域通道在安徽省内过境服务能力。

到2035年,我省综合立体交通网主骨架实体线网里程将达3.2万公里,其中,高速铁路约4200公里、城际铁路约1400公里、普速铁路约2600公里,高速公路约7000公里、普通国省道约8000公里,内河航道约2800公里,油气管道约6400公里。

## 走好赶考路 奋进新征程

深入学习贯彻省第十一次党代会精神



本报通讯员 陈嵩 摄

■本报记者 洪放 陈成

安庆市在加快推进传统工业转型升级过程中,依托长三角区位优势及传统

安庆市以产业链思维抓项目,以园区集聚优势构建“生态圈”,培育经济新增长点——

## 锻强产业园区“主引擎”

会议,传达学习贯彻省第十一次党代会精神。

“我们深刻领会‘制造业是经济命脉,是强省之基’,大力推动‘双招双引’,构建‘头部企业+中小企业’生态圈,建立健全顶格服务企业机制,全力以赴优化营商环境,心无旁骛把制造业搞上去。”安庆市委书记张祥安表示。

链式思维,聚焦主业抢先机

11月9日,记者来到位于安庆市经开区的安徽新富新能源科技有限公司,一根根波浪形的冷却管正从生产线上源源不断地产出。

## 全省“三变”改革年度任务完成

村级集体经济经营性收入50万元以上的村达1154个

本报讯(记者 史力)据省农业农村厅消息,截至目前,全省开展“三变”改革的村达到1.1万个,占比70%,已完成全年目标任务。落实发展壮大村级集体经济项目1883个,村级集体经济经营性收入50万元以上的村达到1154个,占比7.6%。

农村“三变”改革以“资源变资产、资金变股金、农民变股东”为主要内容,是盘活农村发展要素、增加农民财产性收入的重要手段。2016年,我省首批在11

个县(区)的13个村开展试点。改革实施5年来,我省加强顶层设计,尊重农民首创精神。各地坚持市场导向,选准发展产业,集中整合投入农村资源要素,发挥比较优势,壮大特色产业,“三变”改革取得显著成效。

在扩大覆盖面的同时,近年来我省重点提升改革质量。目前总体上,改革推进存在整体不平衡、成效不够显著等问题。特别是“三变”改革项目产业层次低、利益

联结不紧密问题突出。村级集体经济的总体实力不强、持续推进后劲不足。我省在今后的改革中将重点选好承接主体,真正实现资产保值增值,使农民手中的财产权能够变现。大胆探索,把产权制度改革、“三变”改革与集体经济经济发展有机结合起来,在发展模式、政策机制上积极探索创新。做好总结,对“两改革一发展”的创新实践中的好做法、好经验要及时总结提炼,发挥典型样板的示范引领作用。

## 培养更多的科技产业组织人才

王清宪在合工大、中国科大调研时强调

本报讯(记者 吴量亮)11月21日下午,省长王清宪在合肥工业大学、中国科学技术大学宣讲党的十九届六中全会精神,并就贯彻省第十一次党代会精神,推动科技和产业融合发展等工作开展调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,紧紧围绕“三地一区”建设对科技和人才的需求,立足安徽、放眼全球,积极探索科技产业组织人才的培养机制,更好把科技成果转化为现实生产力,打通科技创新策源地和新兴产业聚集地建设的通道。

王清宪首先来到合肥工业大学,听取该校围绕十大新兴产业发展推进科技研发转化、积极服务“三地一区”建设等情况介绍,对该校充分发挥工科办学特色和产学研合作优势,聚焦新兴产业发展需求和难题推进科研活动表示肯定。在中国科大国际金融研究院,王清宪现场了解该院EMBA项目、科技创业中心、培训中心等办学情况,要求加强科技与产业结合型人才培养,提升学院品牌影响力。

调研中,王清宪对高校加强科技成果转化、服务产业发展、加强人才培养等工作提出明确要求。一要让创新活动成为经济活动的有机组成部分,打破创新活动与经济活动相脱节的桎梏,实现科技创新和产业创新的充分融合。二要推动高校和科研院所积极对接工业互联网平台,促进科技研发和产业需求的互动耦合,调动科研人员积极性,共同创造价值、分享价值,实现资源优化配置。三要围绕科技创新和产业发展的融合,培养更多实践型、实战型人才,优化专业设置,科学设立课程和培训体系,注重跨领域、跨学科的集成创新。四要促进本省高校毕业生更多在安徽就业创业,完善相关政策机制,营造留住人才、用好人才的良好环境,夯实“三地一区”建设的人才保障。

## 我省推动发展企业年金 助力养老保险“第二支柱”建设

本报讯(记者 田婷)推动发展企业年金,让职工养老更安心。记者日前从省人力资源和社会保障厅获悉,该厅日前印发通知,从扩大年金政策宣传覆盖面、增强企业发展活力、提升年金管理服务质量等方面提出要求,助力养老保险第二支柱建设,更好满足人民群众多样化养老保险需求。

企业年金,是用人单位和职工在依法参加企业职工基本养老保险基础上,自愿建立的补充养老保险制度,是我省多层次、多支柱养老保险体系的重要组成部分。根据通知要求,从2022年起,全省各市人社部门每年至少举办2场企业年金政策推介活动,深入5家以上用人单位开展企业年金工作实地调研和宣传工作,营造企业年金发展的良好社会氛围。各地可通过财政补助、税收抵扣等优惠政策,鼓励战略性新兴产业企业、科技型中小企业、科技“小巨人”企业建立企业年

金或参加企业年金集合计划,进一步增强企业集聚人才的竞争力。在办理企业年金方案备案时,各市人力资源和社会保障局不再要求备案单位提供基本养老保险参保缴费证明,而是由人社行政部门向社会保险经办机构查询核实。

我省鼓励企业综合考虑不同岗位、年龄、绩效、贡献等因素,在企业年金缴费上对劳动模范、高级专业技术人员、骨干管理人员、有突出贡献的人员等予以重点倾斜。暂不具备建立单一计划企业年金的用人单位,可为中级及以上专业技术人员、技师、高级技师、高级管理人员或有突出贡献的核心技术人员、科创人才团队成员等先行参加企业年金集合计划。

我省还将支持各年金管理机构以用人单位需求为导向,进一步丰富和优化产品供给、简化工作程序,依托大数据等新技术,提供数据不落地服务。

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 解决“急难愁盼”,让百姓绽放笑脸

■本报记者 许根宏  
本报通讯员 张和允 李长龙

近日,在合肥市经开区莲花社区丹霞路与蓬莱路交口,居民刘庆保发现曾经的渣土货场成了游园。就在几个月前,莲花社区吹响党史学习教育“冲锋号”,将4万多立方米石子、煤渣一扫而空,莲花石灰厂结束运营,1.4万余平方米场地呈现出让群众满意的“新颜值”。

1993年成立的合肥经开区拥有南北两个片区,是中国(安徽)自由贸易试验区核心区,2020年综合发展水平居全国218家国家级经开区第11位。在推动经济高质量发展的同时,经开区面临产城融合进程中的历史遗留问题。该区北片区因划归不久,面临全面建设中待解的新型工业化、新型城镇化和现代农业“三化叠加”问题。为此,合肥经开区坚持党建引领,通过提升基层治理能力来为民办实事。

经开区对基层组织“扩权赋能”,探索推行“党建+信访”模式,建立健全信访工作双周调度和“3+1+X”专班机制,提升党员干部服务群众的能力和水平,为百姓解决“急难愁盼”历史

遗留问题。

“既要办好人民群众牵肠挂肚的民生大事,又要做好人民群众天天有感的关键小事,促进经开区人民群众富裕、幸福。”合肥经开区党工委书记、管委会主任秦远望告诉记者。

合肥经开区确定建区以来未化解的62个拆迁历史遗留问题,建立以“定期研究会商制度、统筹协调全区力量合力推进制度、现场督办协办制度”为内容的三个调度机制,拟订化解方案,将问题建立台账、精准分类、成立专班、倒排计划、强化调度,推动1993年建区后先后存在的莲花社区丹霞路三渣货场问题、临湖社区原四村村级资产处理问题、高刘街道失地农民保障问题、海恒社区棚户区遗留问题、锦绣社区多个个性化遗留问题、新港工业园历史遗留问题等一系列群众“急难愁盼”问题得到妥善解决。

经开区今年全面启动并实施了房屋安置攻坚年计划,倒排工作计划、细化回迁安置方案,积极稳妥推进全区房屋回迁安置工作。(下转3版)

我为群众办实事